

老民警65本笔记里 有着怎样的故事?

省乔司监狱举办主题党日活动,一颗红心“诵”给党



本报记者 王春芳 许乔静 通讯员 陈小明

从警37年写下65本工作笔记的老民警,结婚前一天还在加班的“不称职丈夫”,祖孙三代坚守在省乔司监狱这片热土的一家人,临近退休依旧积极入党的热心大姐……近日,省乔司监狱举行“喜迎十九大 红心诵给党”主题党日活动,部分优秀民警走上讲台,作为朗读者向1600余名党员讲述了自己有关奉献、担当的所思所想。

这是省乔司监狱今年9月1日起开展的“不忘初心 继续前行”系列活动之一。在系列活动中,全监党员通过讨论会、红色朗读比赛、主题党日等活动,学习榜样力量,坚定理想信念,从而以更饱满的精神状态投入工作。让我们通过此次主题党日上3名朗读者的述说,感受他们对监狱工作的热爱。

奉献:我和我的笔记本



“其实,我们民警也有这样那样的困难,或者年幼的子女无人照料,或者自己患有疾病……但我们却毫不犹豫

地选择了坚守,选择了担当……”

这段话,出自省乔司监狱第七分监狱党总支书记夏发忠。今年是七分监狱成立的第10个年头,老夏翻看笔记本写下了这篇《七分十年,致最可爱的战友》。

说起老夏的笔记本,每一本均印满了岁月痕迹。老夏说,他喜欢把事情记在笔记本上,于是这一记就是65本,其中单是在七分监狱就记录了29本。

翻开老夏的笔记本,一页一页,往事历历在目。他随手翻开一页,告诉记者:“看,这页记录的正是我们守

护服刑人员的全过程。”原来,2012年11月,一名服刑人员因脑溢血在社会医院就诊治疗长达52天,七分监狱全体民警不分昼夜24小时值守,直至他出院。笔记本记下的,不仅仅是民警的忠于职守,更有对服刑人员的点滴关心。

“这些笔记本是我的回忆,也见证着我们监狱的发展。”老夏说,笔记本记录了他34年的从警历程,也记录了七分监狱这个团队团结一致、齐心共进的历程,希望这些美好的东西能继续传承下去。

信仰:我和我的坚持



“原来,信仰也是有味道的,甚至比红糖更甜。这种难以言喻的精神之甘、信仰之甜,让无数革命先辈情愿吃百般苦、甘心受千般难。”这篇《信仰的味道》是省乔司监狱第十分监狱党总支书记

记、监狱长应伟忠最喜欢的文章之一,“因为它诠释了共产党员对信仰的理解。”应伟忠说,这种比糖还甜的信仰,同样支撑着他无论身处何种境遇都不忘工作。

2016年6月的一天,应伟忠接到父亲病危的消息。为了不让大家分心,他向同事隐瞒了父亲的情况。每天,他白天忙完工作,晚上又赶紧回家,和病中的老父亲说说话,随后又连夜赶回监狱。那段时间,他既做好了工作,也尽力表达着一个儿子对父亲的关爱。

长期的辛苦让应伟忠的身体亮起了红灯。2016年8月,应伟忠的体检结

果显示癌胚指标异常,医生要求立即复检,复查结果一出来,医生就不让应伟忠走了——肝癌Ⅱ期,需立即手术和化疗。在接受治疗期间,应伟忠心里还记挂着工作,一有同事来看望,他都要问问监狱的事,并对工作提出自己的建议,“待在床上刚好可以好好思考下工作,这些想法都是经过深思熟虑的,应该有帮助。”应伟忠说,自己当逃兵了,后面肯定一起补上。

25年来,应伟忠始终以不忘初心的顽强意志和实干至上的实际行动,践行着“忠、勇、严、实、新”的司法行政队伍职业精神。

无私:我和我的妻子

“你是我心底的一首歌,伴我走过了多少岁月……”省乔司监狱第六分监狱党总支委员、副监狱长邵建伟朗诵《你是我心底的一首歌》时,深情凝视着自己的妻子张建芳。在如此甜蜜的场景背后,是一个工作狂与暖心妻的故事。

2007年3月婚礼前一天,邵建伟本来答应妻子会早点回家为第二天的婚宴做准备。可他手头上有500本服刑人员的减刑假释材料需要尽快送到杭州市中级人民法院,结果沉迷工作的邵

建伟不仅错过了晚饭,也把和妻子的约定抛到了脑后。直到妻子找到单位,他才反应过来。面对满满一桌材料,张建芳不但没有责怪丈夫,反而帮忙整理材料。

其实,对于邵建伟的“不着家”,张建芳已经习惯了,“工作永远是他的重心,只要单位有事情,他就会第一时间赶到,处理完了,心才会安稳”。多年下来,张建芳对邵建伟的做法非常理解。正因如此,邵建伟说,自己要趁着此次活动,向妻子表达自己的谢意。而



正是有许多像张建芳一样的家属在背后默默支持,民警才能全身心投入工作。



孩子有户口了 “演技派”不再演了



本报记者 陈立波 通讯员 王国文

本报讯“谢谢警官,我一定会安心戒除毒瘾,不辜负大家的期望。”近日,省十里坪强制隔离戒毒所的戒毒人员袁某某听说孩子顺利上完户口后,一个劲地向帮教民警表达自己的感激之情。

今年24岁的袁某某出生在衢州衢江区,从小不爱学习,初中毕业不久就成了当地派出所的“常客”,先后多次因寻衅滋事等事被行政拘留,2012年和2014年又因寻衅滋事分别被判处有期徒刑1年1个月和1年6个月。第二次出狱后不久,袁某某开始吸食K粉。痛心不已的家人努力劝说,在未婚妻的陪同下,他到派出所自首,后被送到省十里坪强制隔离戒毒所进行强制隔离戒毒2年。

到戒毒所戒毒这是袁某某之前没想到的,他认为自己到派出所自首,应该算自愿戒毒,只要在社区戒毒就可以了,因此他被送到戒毒所后产生了强烈的抵触心理,在所里表现一般,戒毒积极性并不高。帮教民警找他谈话时,他又眼泪汪汪,表示很后悔沾染毒瘾,要好好戒毒。

“你的真实想法我们都知道,你掉眼泪也解决不了问题,关键还是你要有正确的态度把毒瘾戒了。”在多次与袁某某交谈后,帮教民警毫不留情地戳穿了他的“表演”,帮助他认识到自身存在的问题。

在一次谈话中,帮教民警得知他与未婚妻有个孩子,但是因为没结婚上不了户口。民警就主动帮他与未婚妻取得联系,让他能在强制隔离期间与未婚妻完成婚姻登记,从而顺利解决了孩子难上户口的问题。

看到民警这么帮自己,袁某某对民警越来越信任了,戒毒矫治态度也发生了很大变化,开始主动参与各项习艺劳动。“我相信自己一定能够戒除毒瘾!”袁某某向民警表达了坚定的戒治决心。

浙江省戒毒管理局

戒毒之窗